Class 2/2553

สำหรับกลุ่ม 2 และ กลุ่ม 3 

การบ้านท้ายบทที่ 2 โครงสร้างผลึก

1. จงแสดงว่าค่า  (3a=4R สำหรับโครงสร้างผลึกแบบ BCC 
2. จงคำนวณ the lattice constant (a) ของโลหะเหล็กที่มีโครงสร้างผลึกแบบ BCC กำหนดให้รัศมีอะตอม  (atomic radius) R=0.124 nm ณ อุณหภูมิ 20 (C 
3. จงแสดงว่าค่า atomic packing factor ของผลึก BCC เท่ากับ 0.68
4. ทองแดงมีโครงสร้างผลึก FCC, มีค่ารัศมีอะตอมเท่ากับ 0.1278 nm, จงคำนวณปริมาตรของ unit cell 

5. ตะกั่วมีโครงสร้างผลึก FCC มีค่ารัศมีอะตอมเท่ากับ 0.175 nm.  จงคำนวณปริมาตรของอะตอมที่มีใน  unit cell 
6. จงคำนวณจำนวนอะตอมใน unit cell ของโครงสร้างผลึก HCP  พร้อมวาดรูปประกอบ 
7. โคบอล์ท มีโครงสร้างผลึก HCP มีค่ารัศมีอะตอมเท่ากับ 0.1253 nm มีค่าอัตราส่วน c/a เท่ากับ 1.623, จงคำนวณปริมาตรของ unit cell 
